



1

Κένυα: Η πρώτη αφρικανική χώρα που φιλοξενεί συνέδριο του Παγκόσμιου Οργανισμού Εμπορίου (WTO)

Στο Ναϊρόμπι θα διεξαχθεί η υπουργική συνάντηση των χωρών -μελών του Παγκόσμιου Οργανισμού Εμπορίου, στα μέσα Δεκεμβρίου 2015.

Είναι η πρώτη φορά που εκδήλωση του Παγκόσμιου Οργανισμού Εμπορίου πραγματοποιείται σε αφρικανικό έδαφος.

Το συνέδριο είναι ιδιαίτερα σημαντικό, εξαιτίας της ατζέντας που θα συζητηθεί με έμφαση την αγροτική οικονομία αλλά και τις αποφάσεις που θα ληφθούν και αναμένεται να θέσουν το Ναϊρόμπι στο επίκεντρο της συζήτησης για τα επόμενα χρόνια.

Περίπου 5.000 άτομα αναμένεται να συμμετέχουν στο εν λόγω συνέδριο, γεγονός που δίνει σημαντική ώθηση στον τουρισμό της χώρας καθώς και στην καθιέρωση του Ναϊρόμπι ως συνεδριακού προορισμού.

Για δεύτερη φορά μέσα στον ίδιο χρόνο, η Κένυα φιλοξενεί ένα παγκόσμιας σημασίας γεγονός και γίνεται το επίκεντρο του διεθνούς ενδιαφέροντος. Τον Ιούλιο πραγματοποιήθηκε στην Κενυάτικη πρωτεύουσα το Διεθνές Επενδυτικό Φόρουμ, με πρωτοβουλία του Λευκού Οίκου των ΗΠΑ, στο πλαίσιο του οποίου πραγματοποιήσε επίσημη επίσκεψη στη χώρα ο πρόεδρος των Ηνωμένων Πολιτειών Αμερικής, Μπάρακ Ομπάμα.

2

Η Νορβηγία προσεγγίζει επενδυτικά Κένυα & Κοινότητα Ανατολικής Αφρικής

Η Νορβηγία αναθερμαίνει τις σχέσεις της με την Κένυα, προσβλέποντας να ανοίξει το δρόμο για τους Νορβηγούς επιχειρηματίες να επενδύσουν στη χώρα καθώς και στην Κοινότητα Ανατολικής Αφρικής.

Η Νορβηγική Υπουργός Εμπορίου & Βιομηχανίας δήλωσε ότι το Όσλο εξετάζει το ενδεχόμενο να υπογράψει Συμφωνία Ελεύθερου Εμπορίου με την Κοινότητα Ανατολικής Αφρικής.

Η Συμμαχία Ιδιωτικού Τομέα της Κένυας (Kenya Private Sector Alliance -KEPSA), στο πλαίσιο σχετικής εκδήλωσης, παρουσίασε στους Νορβηγούς επιχειρηματίες προτάσεις για επικερδείς επενδυτικές ευκαιρίες στους τομείς της αλιείας και της ναυπλίας.

Ο κλάδος αλιείας της Κένυας μπορεί να παράγει αλιεύματα αξίας 100 εκ. δολαρίων κάθε χρόνο και εκτιμάται ότι υπάρχει η δυνατότητα να δημιουργηθεί ένας περιφερειακός κόμβος επεξεργασίας αλιευμάτων με τη συμβολή των Νορβηγών επενδυτών ώστε να καλυφθούν οι ανάγκες των 600 εκ. ανθρώπων σε Ανατολική και Νότια Αφρική.

Επιπλέον, η πρόταση της KEPSA περιελάμβανε επενδύσεις σε επισκευές πλοίων και υδατοκαλλιέργειες.

3

2ο Διεθνές Επενδυτικό & Επιχειρηματικό Συνέδριο 22-25 Νοεμβρίου 2015, Ναϊρόμπι

Για δεύτερη συνεχή χρονιά διοργανώνεται το Διεθνές Επενδυτικό & Επιχειρηματικό Συνέδριο στην Κένυα στο συνεδριακό κέντρο Κενυάπια του Ναϊρόμπι.

Την εκδήλωση διοργανώνει, 22 -25 Νοεμβρίου 2015, το Υπουργείο Ανατολικο-Αφρικανικών Υποθέσεων, Εμπορίου & Τουρισμού μέσω του εποπτευόμενου φορέα του, την Κενυάτικη Αρχή Επενδύσεων.

Στο πλαίσιο της εκδήλωσης θα παρουσιαστούν οι επενδυτικές ευκαιρίες της χώρας και θα πραγματοποιηθούν συναντήσεις διεθνών επενδυτών με τους κυβερνητικούς ιθύνοντες για να συζητήσουν και να ανταλλάξουν ιδέες σχετικά με την αύξηση των ιδιωτικών επενδύσεων στη χώρα.

4

Επίσημη Επίσκεψη του Πάπα στην Κένυα τον Νοέμβριο

Είναι η πρώτη φορά που ο Πάπας Φραγκίσκος επισκέπτεται την Αφρικανική ήπειρο και επιλέγει την Κένυα, την Ουγκάντα και την Δημοκρατία της Κεντρικής Αφρικής.

Η επίσημη επίσκεψη θα πραγματοποιηθεί στα τέλη Νοεμβρίου (25-30) και αναμένεται με ιδιαίτερο ενδιαφέρον καθώς, όπως αναφέρουν δημοσιεύματα, θα λειτουργήσει ως δύναμη ενότητας για τους Κενυάτες.

Στο πλαίσιο των προετοιμασιών για την επίσκεψη του Πάπα, η Συνεταιριστική Τράπεζα της Κένυας δώρισε το ποσό των 88 χιλ. ευρώ.

5

Κινεζική Εταιρεία Ιατρικών Προϊόντων Διεισδύει στην αγορά της Κένυας

Η κινεζική εταιρεία ιατρικών προϊόντων, Wego China, έκανε την είσοδό της πρόσφατα στην Κενυάτικη αγορά.

Ο πρόεδρος της εταιρείας δήλωσε ότι η Wego σχεδιάζει να κατασκευάσει στη χώρα μονάδα παραγωγής, ανοίγοντας νέες θέσεις εργασίας.

Η Wego Group απασχολεί πάνω από 25.000 εργαζόμενους και είναι από τους μεγαλύτερους προμηθευτές ιατροτεχνολογικών προϊόντων μίας χρήσης στην Κίνα.

6

Δισεκατομμυριοχού και νέες θέσεις «γεννιούνται» στην Κένυα

Περίπου 350 δισεκατομμυριοχού και 410 χιλιάδες νέες θέσεις εργασίας αναμένεται να δημιουργήσει το νέο σχέδιο αναπτυξιακής στρατηγικής της Κενυάτικης κυβέρνησης έως το 2025.

Ο κύριος στόχος του νέου σχεδίου είναι η ανάπτυξη της Μομπάσα σε επιχειρηματικό κόμβο, δίνοντας έμφαση στη βιομηχανία επεξεργασίας τροφίμων, κατασκευάζοντας αρκετές ζώνες αγροτικής επεξεργασίας και αναπτύσσοντας τις βιομηχανίες δέρματος και υφαντουργίας.

Στο πλάνο, επίσης, αναφέρεται, μεταξύ άλλων, η συνεργασία της κυβέρνησης με τον ιδιωτικό τομέα για τον τριπλασιασμό των θέσεων εργασίας στον κλάδο της βιομηχανίας.

7

3η στον κόσμο η παραγωγή λουλουδιών στην Κένυα

Το 7% της παγκόσμιας παραγωγής λουλουδιών κατέχει η Κένυα, σύμφωνα με τα πρόσφατα στοιχεία του Συμβουλίου Ανθοκομίας της χώρας (Kenya Flower Council).

Η Κένυα το 2014 παρήγαγε 130.000 τόνους λουλούδια αξίας 44 εκ. ευρώ και η πορεία ανάπτυξής της είναι εντυπωσιακή καθώς, όπως δήλωσε ο διευθύνων σύμβουλος του KFC, Jane Njige, ο κλάδος ξεκίνησε να αναπτύσσεται από το μηδέν και σε μόλις 15 χρόνια κατάφερε να φθάσει στην τρίτη θέση στον κόσμο.

8

Η Allianz ανοίγει γραφεία στο Ναϊρόμπι

Ο γερμανικών συμφερόντων ασφαλιστικός κολοσσός Allianz ανακοίνωσε το άνοιγμα των γραφείων της στην Κένυα.

Ακολουθώντας το παράδειγμα άλλων ξένων ασφαλιστικών εταιρειών, όπως η Saham Finances, Old Mutual και Swiss Re, που επέδυσαν πρόσφατα στην Κενυάτικη αγορά μέσω συγχωνεύσεων και εξαγορών, η Allianz χαρακτήρισε τη χώρα ως ταχέως αναπτυσσόμενη.

